

# “两河一渠”检查29座橡胶坝备汛 天热了,这30处危险水域请远离

**96678**  
郑州晚报热线群:27255753  
郑州晚报身边客户端  
上新浪打开郑州晚报官方微博  
**打电话有稿费**

本报讯 5月19日,郑州市城区河道管理处为夏季防汛做足准备,对“两河一渠”29座橡胶坝的67个进、排水阀门的电动、手动部分进行实际试验性操作,并对机械加注机油、黄油保养,确保橡胶坝升降自如,为今年安全度汛提供有力保障。郑报融媒记者 汪永森



紫荆山区域金水河滨河公园设置警示牌

## “两河一渠”有30处危险区域

金水河(16处):淮河路坝前;汝河路坝前;隋河宋肆坝前;测绘学院坝前;兴华街坝前;眉湖坝前;中原路坝前;医学院坝前;建新街坝前;沿河路坝前;人民路坝前;紫荆山坝前;城东路坝前;光大广场坝前;未来路坝前;中州大道坝前(以上区域水深1.5~2.5米)。

东风渠(4处):水厂坝前;经三路坝前;中州大道坝前(整个区域水深达

1.2米以上,坝前超过1.8米),全线河底未护砌且已将近5年未进行河底清淤,淤泥平均深度为30~50厘米。

熊儿河(10处):东豆腐寨坝前;陇海路坝前;南关街坝前;紫荆山坝前;城东路坝前;东明路坝前;未来路坝前;凤台路坝前;建业路坝前;中州大道坝前(以上区域水深1.6~2米以上)。

## 天气热了游园要远离危险水域

郑州市城区河道管理处提醒广大市民,天气渐热游园人员增加,进入暑期不少孩子即将放假,提醒大家文明游

园并远离危险水域,发现不文明及危险情况请及时劝阻或拨打110或119电话进行求助。



金水河紫荆山坝前水深1.5~2.5米

## 金水区启动家庭医生签约 小病在社区就能解决

本报讯 5月19日是“世界家庭医生日”,郑州市卫计委与金水区卫计委在纬五路与政六街交叉口通信花园社区启动了金水区家庭医生签约服务。现场花园路社区卫生服务中心与100余名辖区群众进行了签约,并演示了金水区家庭医生签约服务系统。

签约家庭医生具体提供哪些服务?郑报融媒记者了解到,签约医生由基层医疗卫生机构全科医生或具备相应资质的医师、乡村医生担任,负责日常签约服务工作的开展和实施。签约居民可享受上门服务、预约优先就诊、转诊绿色通道、上级医院看病基层拿药、慢性病处方等优惠措施。这就是说,以后,感冒发烧等小病不必再跑到大医院人挤人,社区就能解决。郑报融媒记者 邢进 谷长乐 王翠

## 零点夜查督导发现 个别工地黑灯瞎火施工

本报讯 18日晚,市建委联合市轨道公司等单位组成督导组,对金水区、惠济区开展大气污染防治零点夜查行动。

在金水区东风路与丰庆路交叉口某工地,大门口安装有冲洗设备,地面干净,但督导组往里走便发现了问题,施工道路浮土较厚,踩在上面便会起尘;现场正在进行土石方施工,但未做到湿法作业。

该工地当晚正在进行钢筋吊装和非机动车道引坡土石方施工。督导组发现钢筋吊装现场灯光不明,吊装现场外围没有照明设备,同时吊臂下方未拉警戒线,一旦因视线不足引发安全事故,后果不堪设想。

工地西北侧非机动车道引坡土石方施工同样存在照明的问题,七八名工人在沟槽内施工,周围没有任何照明设施,整个现场黑灯瞎火,同时周围护坡未做支护,容易诱发土方坍塌事故。

督导组当即责令该工地整改。后期复查仍不到位的,市扬尘办将对金水区政府实施财政扣款。郑报融媒记者 冉小平

# 原以为2部手机被盗,快递员承认偷了5部 失主写“谅解书”为他求情

本报讯 一快递员看到客户家里没有人,桌上摆满了手机,经不起诱惑顺手牵羊拿走了5部手机。失主报警后,快递员携带手机主动到公安机关投案自首,此举得到失主的谅解,这种知错就改的态度也得到了民警的认可。郑报融媒记者 张玉东 通讯员 李东亚 文/图



快递员拿5部手机去公安机关自首

## 忘关房门,家中多部手机被盗

5月16日晚8时许,郑州市公安局嵩山路分局案件侦办大队接到二七区陇海路铁道陇海家园一居民王某报警称:家中手机2部被盗。

接警后,民警赵永江、韦绪峰迅速赶到现场进行调查,经初步勘查,曾和失主通过话的快递员存在重大嫌疑。

了解情况后,民警遂展开调查,据王某反映,当天下午5时许,有一名经常帮自己发货的快递员杨某曾经给其打电话询问是否在家中,后发现家里手机被盗,他就给杨某打电话问他是

否拿走了手机,杨某矢口否认。

随后,民警调取了小区多个探头的监控录像,经过3个小时的研判分析发现,下午5时许,快递员杨某曾两手空空地来到小区,后在离开时手里提着一个袋子,此人有重大作案嫌疑。

第二天,民警韦绪峰给杨某打电话告知他,一起案件需要他配合调查,请他到嵩山路分局接受询问。杨某表示,处理完手头的工作就会到公安机关接受调查。

经过一天的思想斗争,嫌疑人决定勇敢面对自己的错误。

## 杨某拿着5部盗窃的手机自首

5月18日上午,杨某来到了嵩山路分局案件侦办大队,让民警想不到的是,杨某手里提着5部盗窃的手机,并一再声称自己愿意接受法律的处理,来自首以取得失主的谅解和公安机关的宽大处理。

得知他因为最近家里经济困难,一时糊涂偷了5部手机想卖钱来补贴

家用后,失主王某因家中二手手机较多,一直以为仅被盗2部手机,看到如此“诚实”的小偷,王某被这种知错就改的勇气所感动,主动写了一纸谅解书,希望将来在法庭上能为杨某减轻处罚。

目前,杨某已被公安机关刑事拘留,等待他的将是法律宽严相济的惩罚。

## 槐树断臂砸中两辆面包车 搭起“拱门”出行不便



本报讯 5月18日凌晨,东明路上一棵槐树的树干突然折断,不但砸中附近两辆面包车,还在楼院出口形成一个绿色“拱门”,给居民们的出行带来了麻烦。

19日上午,记者在陇海路与东明路交叉口南约40米看到,路东一处居民楼院门口横着一棵槐树树干,树干距离地面约2米,中间弯曲成拱形,压在院门口南北两侧的两辆面包车上。10时50分,记者将此情况反映给12319城建服务热线,工作人员回复18日已接到反映,19日已进行催办,目前管城区指挥中心仍在调查处理中。郑报融媒记者 汪永森 文/图